آزمون فقه الحدیث 2
1.مراد از رهبانيّت جنسی و تبتّل چيست؟ 
الف) ترک ازدواج، ترک روابط زناشويی؛
ب) ترک ازدواج، زهد در دنیا؛
ج) ترک روابط زناشویی، استشمام نکردن بوی خوش؛
د) ترک روابط زناشویی، ترک ازدواج.‌
  

2. معنای عاطفۀ جمعی چيست و چگونه تحقّق می‌يابد؟ 
الف) تجربۀ عاطفی هر يک از اعضای خانواده ـ با هم غذا خوردن، بازگشت به منزل و با هم غذا خوردن. 
ب) تجربۀ عاطفی مشترک اعضای خانواده ـ با هم بودن و با هم غذا خوردن و نگاه محبّت‌آميز داشتن. 
ج) تجربۀ جمعی اعضای خانواده ـ با هم شوخی كردن، خوشحال ساختن و خوشرو بودن. 
د) عاطفۀ‌ جمعی اعضای خانواده ـ هديه خريدن، توسعه دادن و با هم بودن. 
 
3. کدام یک از گزینه‌ها به قداست و اهمیّت تشکیل خانواده از دیدگاه اسلام اشاره ندارد؟
الف) محبوب‌ترین نهاد نزد خداوند؛
ب) ازدواج سنّت پیامبران؛
ج) افزایش ارزش عبادت همسرداران؛
د) کار کردن زن در بیرون خانه.
4. چرا گروهی در آغاز اسلام به پدیدۀ تبتّل روی آوردند؟ چون ...
الف) ازدواج را امری زمینی و ناسازگار با معنویّت می‌دانستند.
ب) ازدواج را مانع شرکت در جنگ می‌دانستند.
ج) تنهایی را عامل اصلی برای خوش‌گذارانی می‌دانستند.
د) ترک ازدواج را عامل مهمّی برای عزّت اجتماعی می‌دانستند.
 
5. كدام يک از موارد زير وجه اشتراک اشكال نظريۀ «اشتراک زندگی» و «اتّحاد جنسی»‌را بيان می‌كند؟ 
الف) عدم تخالف جنسی و عدم پيمان شرعی؛ 
ب) پيمان شرعی و عدم تخالف جنسی؛
ج) تخالف جنسی و وفاداری طرفين نسبت به يكديگر؛
د) تخالف جنسی و عدم وفاداری طرفين نسبت به يكديگر.
 
6. كدام مورد در روايات، به عنوان علت تحريم روابط بدون پيمان شرعی و همجنس‌خواهی ذكر نشده است؟ 
الف) زيادی نسل؛
ب) زيادی امّت پيامبر (صلي الله عليه و آله)؛ 
ج) موضوع ارث و ميراث؛
د) حفظ اصل و نَسَب.
  

7. انتقال منظّم ارث و تداوم خويشاوندی از آثار اجتماعی كدام يک از كاركردهای خانواده است؟ 
الف) كنترل اجتماعی؛
ب) انس و عاطفه؛ 
ج) توليد مثل؛
د) مشروعيّت. 
  

8. الگوی مناسب تصميم‌گيری و انتخاب همسر كدام است؟ 
الف) الگوی فرزندی يا استقلالی؛
ب) الگوی والدينی يا استبدادی؛
ج) الگوی والدين ـ فرزندی يا مشاركتی؛
د) الگوی والدين ـ مربيّان يا مشاركت فراگير.
  

9. روايت زير به كدام كاركرد خانواده اشاره دارد؟ 
«يا مَعْشَرَ الشَّبابِ مَنِ استَطَاعَ مِنْكُم الْبَاهَ فَلْيَتَزَوَّجْ فَإِنَّهُ أَغَضُّ لِلْبَصَرِ وَ أَحْصَنُ لِلْفَرْجِ.»
الف) تنظيم رفتار جنسی؛
ب) كنترل اجتماعی؛
ج) توليد مثل؛
د) مشروعيّت.
  

10. مشكل اصلی ترس از فقر كه موجب كاهش ازدواج می‌شود، چيست؟ 
الف) مشكل اقتصادی؛
ب) مشكل شناختی و اعتقادی؛
ج) مشكل مسكن؛
د) سخت شدن ازدواج.
  

11. كدام مورد جزء ضرورت‌های «دقّت در انتخاب همسر» نيست؟ 
الف) محدوديّت آوری ازدواج؛
ب) تربيت نسل؛ 
ج) حقّ فرزند؛
د) تكامل اجتماعی. 
  

12. موضوع حديث «لا صَرُورَةَ في الإسلامِ» چيست؟ 
الف) نهی از تبتّل؛
ب) نهی از تجرّد؛ 
ج) نهی از رهبانيّت؛
د) نهی از تعبّد.
  

13. كدام مورد جزء عوامل كاهش ازدواج نيست؟ 
الف) توصيۀ ‌دين به رهبانيّت؛
ب) ترس از فقر؛
ج) سخت شدن ازدواج؛
د) مسئوليّت‌گريزی.
  

14. سياست اسلام در ترغيب به ازدواج چيست؟ 
الف) ارزشمندی ازدواج و نكوهش تجرّد؛                             
ب) زمينه‌سازی توسط خانواده و ديگران؛ 
ج) افزايش ارزش عبادت و سنّت پيامبران؛                            
د) رويكرد مسئوليّت فرد و جامعه. 
15. از ديدگاه اسلام تنها معيار همسانی چيست؟
الف) خردمندی؛
ب) ايمان؛ 
ج) شخصيّت؛
د) فرهنگ. 
  

16. اشكال نظريۀ تداوم نسل چيست و چرا نمی‌تواند توجيه‌كنندۀ ‌فلسفۀ ‌ازدواج باشد؟ 
الف) تكثير نسل با مسئلۀ كنترل جمعيّت ناسازگار است. 
ب) تداوم نسل در تمام موجودات زنده وجود دارد. 
ج) صِرف تداوم و تكثير نسل با هدف خلقت ناسازگار است. 
د) تداوم نسل با روايات كثرت امّت پيامبر (صلي الله عليه و آله) ناسازگار است. 
 
17. مودّت و رحمت چه تفاوتی با هم دارند؟ 
الف) مودّت احساس عاطفی انسان است كه در قلب او جای دارد، ولی محبّت جلوۀ‌ رفتاری آن است. 
ب) محبّت به معنای مودّتی است كه اثرش در مقام عمل ظاهر باشد. 
ج) نسبت محبّت به مودّت مانند نسبت خضوع است به خشوع. 
د) محبّت احساس عاطفی انسان است كه در قلب او جای دارد، ولی مودّت جلوۀ رفتاری آن است. 
  
18. از كدام بخش از متون دينی می‌توان ديدگاه كلّی اسلام نسبت به ازدواج و تشكيل خانواده و همچنين ديدگاه مخالف دين را به دست آورد؟ 
الف) رواياتی كه با تبتّل و رهبانيّت جنسی به خاطر معنويّت برخورد كرده‌اند. 
ب) رواياتی كه با عملكرد نادرست افراد دربارۀ ازدواج برخورد كرده‌اند. 
ج) رواياتی كه با تجرّد و ترک ازدواج به هر دليلی برخورد كرده‌اند. 
د) رواياتی كه بيانگر قداست و اهميّّت خانواده از ديدگاه اسلام می‌باشند. 
 
19. كدام گزينه از مصاديق خوش اخلاقی نيست؟
الف) رعايت حقوق خانواده؛
ب) خوش‌گفتاری؛ 
ج) سرور و نشاط‌آوری؛
د) توسعه‌ دادن زندگی.
  

20. كدام گزينه نشان‌دهندۀ ديدگاه غيردينی دربارۀ اصل ازدواج و تشكيل خانواده نيست؟ 
الف) روايات نهی از تبتّل؛
ب) روايات نهی از رهبانيّت جنسی؛ 
ج) روايات نهی از تجرّد؛
د) روايات نهی از همسرآزاری.
  

21. پايين‌ترين مرتبۀ سپاس‌گزاری چيست؟ 
الف) زبانی؛
ب) قلبی؛ 
ج) رفتاری؛
د) اشاره‌ای. 
22. كدام نظريه علّت دو جنس بودن انسان، وجود غريزۀ جنسی و تركيب بدنی متفاوت زن و مرد را توجيه می‌كند؟ 
الف) نظريۀ سكونت و آرامش؛
ب) نظريۀ اتحاد جنسی؛ 
ج) نظريۀ تداوم نسل؛
د) نظريۀ اشتراک زندگی. 
  

23. بر پايۀ آموزه‌های دينی، الگوی مطلوب تعامل با همسر چيست؟ 
الف) ذلّت ـ كرامت؛
ب) عزّت ـ كرامت؛
ج) عزّت ـ ذلّت؛
د) عزّت ـ شرافت. 
  

24. كدام گزينه به گونه‌های خيانت اشاره ندارد؟ 
الف) خيانت ديداری؛
ب) خيانت حسی؛ 
ج) خيانت بويايی؛
د) خيانت گفتاری.
  

25. رواياتی كه در بحث «ازدواج و تشكيل خانواده از نگاه اسلام» مورد استناد قرار گرفتند، چند دسته‌اند؟ 
الف) دو دسته (روايات نهی از تفكّر غيردينی ـ روايات بيان‌كنندۀ قداست)؛ 
ب) سه دسته (روايات محبوب‌ترين نهاد ـ روايات سنّت پيامبران ـ روايات افزايش ارزش عبادت)؛ 
ج) سه دسته (روايات نهی از تبتّل و رهبانيّت ـ روايات محبوب‌ترين نهاد ـ روايات قداست)؛ 
د) دو دسته (روايات نهی از تبتّل ـ روايات نهی از رهبانيّت).
 
26. مراد از تبرّج در حديث زير چيست؟ 
رسول اكرم (صلي الله عليه و آله): ألا أُخبِرُكُم بِشِرارِ نِسائِكُم؟ ... المُتَبَرِّجَةُ إذَا غَابَ عَنهَا بَعلُها، الحِصانُ مَعَهُ إذَا حَضَرَ... .
الف) شاد كردن؛
ب) دلدادگی؛ 
ج) حفظ كردن؛
د) خودآرايی. 
  

27. علل نارضايتی زناشويی منجر به خيانت كدام است؟ 
الف) ناكامی جنسی ـ روابط ناسالم ـ ولادت ناپاک؛                 
ب) تحريكات جنسی نا به‌جا ـ نبود غيرت ـ آزار ديدن؛
ج) ناكامی عاطفی ـ ناكامی جنسی ـ آزار ديدن؛                      
د) مكافات عمل ـ غيرت نا به‌جا ـ ناكامی عاطفی.
 
28. بنيادی‌ترين راهكار برای نگه‌داشتن خانواده از آسيب خيانت چيست؟ 
الف) برخورداری از مهارت لازم برای زندگی زناشويی؛           
ب) برخورداری فرد از ويژگی امانتداری؛ 
ج) پرهيز از ارتباط‌های ناسالم؛                                        
د) انتخاب همسر مناسب.
  

29. دلیل کاهش ازدواج به خاطر مسائل اقتصادی چیست؟
الف) فقدان اعتماد به روزی‌رسانی خدا ـ معیار شدن ثروت در انتخاب؛ 
ب) سخت شدن ازدواج ـ سنگین بودن مخارج زندگی؛
ج) بالا بودن توقّعات همسران ـ سخت‌گیری والدین؛ 
د) فقدان امکانات زندگی ـ فرار از مسئولیّت‌پذیری.
 

30. بر پايۀ متون روايی ديدگاه دين در بخش درآمد چيست؟ 
الف) توسعه به همراه قناعت؛
ب) تلاش كم به همراه قناعت؛ 
ج) تلاش بدون حرص؛
د) تلاش و تدبير.
  

31. بر اساس روایات، انتخاب همسر از چه جهاتی اهمیّت داشته و دقّت در آن را ضروری می‌سازد؟
الف) سکونت و آرامش ـ تداوم نسل ـ تربیّت توحیدی؛
ب) تکثیر امّت پیامبر (صلی الله علیه وآله) ـ تنظیم روابط جنسی ـ مشارکت در زندگی؛ 
ج) شایسته بودن همسر ـ شایسته بودن فرزند ـ تکامل خانواده؛ 
د) سرنوشت همسران ـ تربیّت توحیدی ـ حقّ فرزندان.
32. كدام يک از گزينه‌های زير جزء زيرشاخه‌های ايمان در رضايت زناشويی و پايداری خانواده به شمار نمی‌رود؟ 
الف) عزّت‌مندی و بی‌نيازی؛
ب) تقوا و بی‌نيازی؛ 
ج) مودّت و رحمت؛
د) لذّت بردن و عزّت‌مندی.
  

33. روايت «مَا مِن مُرزِئَةٍ أَشَدُّ عَلَي عَبدٍ مِن أنْ يأتِيهُ ابنَ أَخيِهِ فَيَقُولُ: زَوِّجنِي، فَيَقُولُ: لا أَفعَلُ أَنَا أَغنَي مِنك» در چه موضوعاتی می‌تواند كاربرد داشته باشد؟ 
الف) تعريف خانواده و كاركرد خانواده؛
ب) كاهش ازدواج و انتخاب همسر؛ 
ج) انواع خانواده در غرب و جاهليّت؛
د) ترک تجرّد و رهبانيّت جنسی.

  

34. از روايات «عفّت و زنا»، كدام مؤلفه از مفهوم خانواده به دست می‌آيد؟ 
الف) تخالف جنسی؛
ب) خوشتن‌داری؛
ج) توالد شرعی؛
د) زندگی مشترک.
